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	（三）递延年金的终值和现值
	  1.递延年金终值（求F）
	【举例】小张从第四年年底开始往银行里存钱，每年年末存100元，总共存四年。假设银行存款利率为10%。
	【答案】F＝A（F/A，i，n）＝100 ×（F/A，10%，4）
	2.递延年金现值
	【举例】小张希望从第四年年底开始，在未来的四年里每年年底收到100元，假设银行存款利率为10%。则小
	【答案】方法1：
	P3＝A × （P/A，i，n）＝100×（P/A，10%，4）＝316.99（元） 
	P0＝P3×（P/F，i，n）＝316.99×（P/F，10%，3）＝238.15（元）
	方法2：
	P（m+n）＝A ×（P/A，i，m+n）＝100 × （P/A，10%，7）＝486.84（元） 
	P（m）＝ A ×（P/A，i，m）＝100 × （P/A，10%，3）＝248.69（元）
	P（n）＝ P（m+n）-P（m）＝ 486.84- 248.69＝238.15（元）
	【例题】某递延年金为从第4期开始，每期期末支付10万元，共计支付6次，假设利率为4%，相当于现在一次
	答案：P＝10×（P/A，4%，6）×（P/F，4%，3）＝10×5.2421×0.8890＝46.
	即相当于现在一次性支付的金额是46.60万元。
	【例题】某递延年金为从第4期开始，每期期初支付10万元，共计支付6次，假设利率为4%，相当于现在一次
	答案：P＝10×（P/A，4%，6）×（P/F，4%，2）＝10×5.2421×0.9246＝48.
	（四）永续年金的现值
	普通年金现值P=A×
	由于永续年金n→唴，则（1+i）-n→0。
	因此，永续年金现值P=。
	【例题】拟建立一项永久性的奖学金，每年计划颁发10 000元奖金。若利率为5%，现在应存入多少钱？
	答案：P＝10 000/5%＝200 000（元）
	【总结】
	【例-多选题】下列关于货币时间价值系数关系的表述中，正确的有（  ）。
	A.普通年金现值系数×投资回收系数＝1
	B.普通年金终值系数×偿债基金系数＝1
	C.普通年金现值系数×（1+折现率）＝预付年金现值系数
	D.普通年金终值系数×（1+折现率）＝预付年金终值系数
	答案：ABCD
	解析：本题考点是系数之间的关系。
	（五）报价利率、计息期利率和有效年利率
	【例-单选题】某人退休时有现金10万元，拟选择一项回报比较稳定的投资，希望每个季度能收入2 000元
	A.2% 
	B.8% 
	C.8.24% 
	D.10.04%
	答案：C
	解析：每季度报酬率＝2 000/100 000＝2%，年实际报酬率＝（1＋2%）4－1＝8.24%。

